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ΘΕΜΑ: «Ο κλάδος της μεταποίησης γάλακτος βρίσκεται αντιμέτωπος με
έλλειψη πρώτων υλών»

Κύριε Υπουργέ,

Εποχή αβεβαιότητας διανύει ο κλάδος της μεταποίησης γάλακτος και των
γαλακτοκομικών γενικότερα στην Ελλάδα. Η ραγδαία αύξηση των τιμών ζωοτροφών
οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε συρρίκνωση της εγχώριας γαλακτοπαραγωγής, ενώ
και το διεθνές φαινόμενο της ακρίβειας δεν αφήνει πλέον περιθώρια εισαγωγών
πρώτων υλών σε ικανοποιητικές τιμές, στις οποίες κατέφευγε η μεταποιητική
βιομηχανία γάλακτος τα τελευταία χρόνια. Καθίσταται όλο και εντονότερη η διαπίστωση
της εξάρτησης του ελληνικού μεταποιητικού κλάδου από εισαγωγές τόσο από σκόνη
γάλακτος όσο και από παγοκολόνες, κυρίως εκ Γερμανίας και Ολλανδίας. Καθώς η
κτηνοτροφία και η μεταποίηση γάλακτος είναι δύο κλάδοι αλληλένδετοι μεταξύ τους,
οποιαδήποτε δυσλειτουργία του πρώτου επηρεάζει και τον δεύτερο. Οι επί χρόνια
ιδιαίτερα χαμηλές τιμές του αγελαδινού, αιγοπρόβειου και κατσικίσιου γάλακτος
οδήγησαν σε ολοένα και μικρότερες παραγωγές εκ μέρους των κτηνοτρόφων, ενώ
αντίστοιχη μείωση δέχθηκε και ο αριθμός κτηνοτρόφων που δραστηριοποιούνταν. Οι
μεταποιητικές μονάδες βρίσκονται πλέον αντιμέτωπες με αυξήσεις σε πολλαπλά
μέτωπα, όπως ενέργεια, καύσιμα, υλικά συσκευασίας κλπ. που οδηγούν σε αυξημένο
κατά σαράντα επί τοις εκατό (40%) το κόστος παραγωγής του τελικού προϊόντος.
Επιπλέον, οι συμφωνίες που έχουν γίνει για εξαγωγή τυροκομικών προϊόντων δεν είναι
δυνατόν να ανατραπούν, ενώ αδύνατη είναι η μετακύλιση κόστους στους καταναλωτές
των εξαγωγών. Διαφαίνεται, σύμφωνα με τα παραπάνω, ότι η εγχώρια παραγωγή
αιγοπρόβειου και κατσικίσιου γάλακτος αδυνατεί να καλύψει τις ανάγκες για παραγωγή
φέτας και άλλων γαλακτοκομικών προϊόντων. Αποτέλεσμα όλων των ανωτέρω είναι η
δυσχερής θέση που έχει περιέλθει η ελληνική μεταποιητική βιομηχανία γάλακτος που
καλείται να διαχειριστεί τα αυξημένα κόστη λειτουργίας, τις ελλείψεις ελληνικών πρώτων
υλών, λόγω μειωμένης παραγωγής και τη δυσκολία εισαγωγής πρώτων υλών, λόγω
κόστους, χωρίς ταυτόχρονα να διαταραχθεί η παραγωγή για τον εφοδιασμό τόσο της
ελληνικής αγοράς όσο και των προσυμφωνημένων εξαγωγών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να ληφθούν
αποτελεσματικά μέτρα στήριξης του κλάδου της μεταποίησης γάλακτος, εξαιτίας της
ελλείψεως πρώτων υλών, καθώς και της ραγδαίας αύξησης του ενεργειακού κόστους,
ούτως ώστε να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητά του και να διασφαλιστεί η σταθερότητα στην
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παραγωγή για να μη διαταραχθεί ο εφοδιασμός της ελληνικής αγοράς και των
προσυμφωνημένων εξαγωγών;

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να ληφθούν τα απαραίτητα
μέτρα για την ενίσχυση του κτηνοτροφικού κλάδου που είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με
εκείνον της μεταποίησης γάλακτος, ούτως ώστε να επιτευχθεί αυτάρκεια πρωτογενούς
προϊόντος;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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